

## 2Pa kapitola 28.

[1] Achazovi bylo dvacet let, když začal kralovat, a kraloval v Jeruzalémě šestnáct let. Nečinil, co je správné v Hospodinových očích, jako činil jeho otec David. [2] Chodil po cestě králů izraelských. Dokonce odlil sochy baalů. [3] Pálil kadidlo v Údolí syna Hinómova a spaloval své syny ohněm podle ohavnosti pronárodů, které Hospodin před Izraelci vyhnal. [4] Obětoval a páčil kadidlo na posvátných návrších a na pahorcích a pod každým zeleným stromem. [5] Proto ho vydal Hospodin, jeho Bůh, do rukou aramejského krále. Aramejci ho porazili a zajali z jeho vojska velký počet zajatců a odvěkli je do Damašku. Byl vydán též do rukou krále izraelského, který mu způsobil velikou porážku. [6] Pekach, syn Remaljášův, povraždil v Judsku v jediném dni sto dvacet tisíc mužů, samé statečné muže; opustili Hospodina, Boha svých otců. [7] Zikrí, efrajimský bohatýr, zavraždil králova syna Maasejáše, Azríkama, představeného domu, a Elkánu, který byl druhý po králi. [8] Izraelci zajali u svých bratří dvě stě tisíc žen, synů a dcer a uloupili u nich obrovskou kořist. Kořist odvezli do Samaří. [9] Tam však byl Hospodinův prorok jménem Obéd. Ten vyšel naproti oddílu přicházejícímu do Samaří. Řekl jim: "Hle, Hospodin, Bůh vašich otců, vydal ve svém rozhořčení Judu do vašich rukou. Ale vy jste vraždili tak zběsile, že to volá až do nebes. [10] A teď jste si usmyslili, že Judejce a obyvatele Jeruzaléma ujačíte jako své otroky a otrokyně. Neproviňujete se tím právě vy sami vůči Hospodinu, svému Bohu? [11] Slyšte mě nyní a propustte zajatce, které jste u svých bratří zajali. Vždyť Hospodin proti vám plane hněvem." [12] Tu povstali někteří z efrajimských představitelů, Azarjáš, syn Jóchananův, Berekjáš, syn Mešilemótův, Jechizkijáš, syn Šalúmův, a Amasa, syn Chadlajův, proti těm, kteří přišli z válečného tažení, [13] a řekli jim: "Nepřivádějte sem ty zajatce! Chcete, abychom se provinili proti Hospodinu a připojili k našim hříchům a proviněním další? Vždyť našich vin je beztak mnoho a hněv Boží plane proti Izraeli." [14] Ozbrojenci se tedy v přítomnosti velitelů a celého shromáždění vzdali zajatců i lupu. [15] Tu povstali muži uvedení jménem, ujali se zajatců a ze získané kořisti oblékli všechny nahé. Oblékli je a obuli, dali jim najíst a napít, ošetřili je a všechny, kdo únavou klesali, dopravili na oslech a převedli do Jericha, Palmového města, k jejich bratřím. Potom se vrátili do Samaří. [16] V ten čas poslal král Achaz ke králům asyrským prosbu, aby mu poskytli pomoc. [17] Edómci totiž znovu přitáhli a některé v Judsku pobili nebo zajali. [18] Také Pelištejci vpadli do měst v Přímořské nížině a v jižním Judsku a dobyli Bét-šemeš, Ajalón, Gederót, Sóko s jeho vesnicemi, Timnu s jejími vesnicemi, Gimzo s jeho vesnicemi a usídlili se tam. [19] Hospodin totiž pokořoval Judu kvůli Achazovi, králi izraelskému, neboť si počínal v Judsku bezohledně a zpronevřoval se Hospodinu. [20] I přitáhl k němu Tiglat-pileser, král asyrský, ale jeho moc neupevnil, jen ho sužoval. [21] Ačkoliv Achaz vydrancoval Hospodinův dům i dům královský a domy velmožů a dal všechno asyrskému králi, nepomohlo mu to. [22] I v čase soužení se dále zpronevřoval Hospodinu. Takový byl král Achaz. [23] Obětoval damašským bohům, kteří způsobili jeho porážku. Řekl: "Bohové aramejských králů, ti jim pomáhají; budu jim obětovat a pomohou i mně." Ale oni přivodili pád jemu i celému Izraeli. [24] Achaz tedy sebral nádoby Božího domu, osekal v Božím domě zlaté předměty, dveře Hospodinova domu uzavřel a udělal si v Jeruzalémě oltáře na každém nároží. [25] V každém judském městě udělal posvátná návrší, aby tam páčil kadidlo jiným bohům; tím urážel Hospodina, Boha svých otců. [26] O ostatních jeho příbězích, o všech jeho cestách, prvních i posledních, se dále píše v Knize králů judských a izraelských. [27] I ulehl Achaz ke svým otcům a pohřbili ho v městě, v Jeruzalémě. Ale nevniesli ho do hrobů králů izraelských. Po něm se stal králem jeho syn Chizijáš.